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                                                                                                                               Додаток      

Інженерно-технічні заходи цивільного захисту (цивільної оборони) 

ІТЗ ЦЗ (ЦО)

Одним з основних завдань розділу “Інженерно-технічні заходи цивільного 

захисту (цивільної оборони) є забезпечення захисту мешканців індивідуальних 

житлових будинків та мешканців, працівників, відвідувачів, багатоквартирних 

житлових будинків на території  детального плану вулиці Паркової та 

рекреаційної зони активного відпочинку населення обмеженою вулицею 

Парковою та р. Стир у м. Вараш, Рівненської області, від надзвичайних 

ситуацій техногенного та природного характеру в мирний час шляхом 

оповіщення про загрозу та виникнення надзвичайних ситуацій, з укриттям 

мешканців в разі виникнення необхідності в протирадіаційному укритті (ПРУ).

Розділ ІТЗ ЦЗ (ЦО) детального плану території вул. Паркової та 

рекреаційної зони активного відпочинку населення обмеженою вул. Парковою 

та р. Стир у м.Вараш, Рівненської області виконано згідно ДБН В.1.2-4. Також 

враховані вимоги:

- ДБН Б.1.1-5 “Склад, зміст, порядок розроблення, погодження та 

затвердження розділу інженерно-технічних заходів цивільного захисту 

(цивільної оборони) на мирний час у містобудівній документації”;

- ДБН Б.2.2-12 “Планування та забудова територій;

- ДБН В.1.2-4 “Інженерно-технічні заходи цивільного захисту (цивільної 

оборони)”;

- ДБН В.2.2-5 “Захисні споруди цивільної оборони”;

- кодекс цивільного захисту України;

- закон України від 20 березня 2003 року № 638-IV «Про боротьбу з 

тероризмом»;

- постанова Кабінету Міністрів України від 9 січня 2014 року № 6 «Про 

затвердження переліку об'єктів, що належать суб'єктам господарювання, 

проектування яких здійснюється з урахуванням вимог інженерно-технічних 

заходів цивільного захисту»;

- постанова Кабінету Міністрів України від 25 березня 2009 року № 

253 «Про затвердження Порядку використання захисних споруд цивільного 

захисту (цивільної оборони) для господарських, культурних та побутових 

потреб».

Категорія багатоквартирних житлових будинків та індивідуальних 

житлових будинків, що планується будувати на земельних ділянках, з 

цивільного захисту (цивільної оборони):

Відповідно до вимог  Кабінету Міністрів України від 02.03.2010 №227 дек (у

редакції постанови Кабінету Міністрів України від 24.07.2013 №545) - об’єкт не 

підлягає віднесенню до категорії з цивільного захисту (цивільної оборони).



Група з цивільної оборони міста, на території якого планується   будівництво  

багатоквартирних житлових будинків та індивідуальних житлових будинків:

Відповідно до вимог постанови Кабінету Міністрів України від 29.10.2003 

№ 1695 н/д м. Вараш, на території якого передбачається будівництво 

багатоквартирних житлових будинків та групи індивідуальних житлових 

будинків, віднесено до 1 групи з цивільного захисту (цивільної оборони). 

Група та категорія з цивільного захисту (цивільної оборони) поруч 

розташованих міст і об’єктів:

Житлові будинки знаходитимуться у м.Вараш, яке відповідно до вимог 

постанови Кабінету Міністрів України від 29.10.2003 № 1695 н/д м. Вараш 

віднесено до 1 групи з цивільного захисту (цивільної оборони). 

Поряд з територією меж земельних ділянок ДПТ вул. Паркової та 

рекреаційної зони активного відпочинку населення обмеженою вул. Парковою 

та р. Стир у м.Вараш, Рівненської області розташовано ВП «Рівненська АС» 

(відстань між об’єктами =3500 м.), який віднесено до об’єкта особливої 

важливостї (наказ Міністерства палива та енергетики від 25.11.2010 №495 

док.).

Згідно ДБН В.1.2-4 територія в межах земельних ДПТ вул. Паркової та 

рекреаційної зони активного відпочинку населення обмеженою вул. Парковою 

та р. Стир у м.Вараш, Рівненської області знаходиться в зонах можливого 

сильного радіоактивного забруднення від ВП «Рівненська АЕС».

На відстані ~ 3 500 м від території в межах земельних ділянок ДПТ 

вул. Паркової та рекреаційної зони активного відпочинку населення 

обмеженою вул. Парковою та р. Стир у м.Вараш, Рівненської області 

розташований потенційно небезпечний об'єкт ВП «Рівненська АЕС» НАЕК 

«Енергоатом» (Державний реєстр потенційно небезпечних об'єктів, 

реєстраційний номер - ПНО-01.56.2004.0001098). При аварії, на ВП «Рівненська 

АЕС» земельні ділянки потрапляють в зону сильного радіоактивного 

забруднення.

На відстані ~ 4 390 м від земельних ділянок розташований потенційно 

небезпечний об'єкт хлораторна водозабору ВП «Рівненська АЕС» с.Острів, 

Володимерецького району (хімічно небезпечний об'єкт IV ступеня хімічної 

небезпеки) ( протокол №9 від 21.10.2011 р. засідання постійної комісії з питань

ТЕБ та НС Рівненської області);

На відстані ~ 1270 м від земельних ділянок розташований потенційно 

небезпечний об'єкт база управління робітничого постачання ВП «Рівненська 

АЕС» (аміачно-холодильна установка) м. Вараш м-н Перемоги, 25 (хімічно 

небезпечний об'єкт IV ступеня хімічної небезпеки) (протокол №9 від 

21.10.2011 р. засідання постійної комісії з питань ТЕБ та НС Рівненської 

області);

На відстані ~ 1150 м від земельних ділянок розташований потенційно 

небезпечний об'єкт склад ПММ Автоматизованої системи контролю 

радіаційної обстановки (АСКРО) м. Вараш вул. Ринкова (протокол №9 від 



21.10.2011 р. засідання постійної комісії з питань ТЕБ та НС Рівненської 

області);

На відстані ~ 1 320 м від земельних ділянок розташований потенційно 

небезпечний об'єкт АЗС ТзОВ «Журавлина» м. Вараш м-н Північний, 6 

(протокол №9 від 21.10.2011 р. засідання постійної комісії з питань ТЕБ та НС

Рівненської області);

На відстані ~ 2 690 м від земельних ділянок розташований потенційно 

небезпечний об'єкт АЗС автотранспортного цеху ВП «РАЕС» м. Вараш  

(протокол №9 від 21.10.2011 р. засідання постійної комісії з питань ТЕБ та НС

Рівненської області);

На відстані ~ 1 600 м від земельних ділянок розташований потенційно 

небезпечний об'єкт АЗС №12 ТОВ «Західенергоресурс» м. Вараш 

вул. Комунальна, 15 (протокол №9 від 21.10.2011 р. засідання постійної комісії 

з питань ТЕБ та НС Рівненської області);

При будівництві на даних земельних ділянках можливі випадки виявлення 

вибухонебезпечних предметів часів колишніх воєн.

Аналіз сучасного використання земель і споруд ІТЗ ЦЗ (ЦО)

Території в межах земельних ділянок ДПТ вул. Паркової та рекреаційної

зони активного відпочинку населення обмеженою вул. Парковою та р. 

Стир у м.Вараш, Рівненської області розташовані у І кліматичному районі 

згідно з ДСТУ-ІІ Б В. 1.1-27:2010, згідно з додатком Е ДБН В.1.2-2 значення 

вітрового тиску прийнято - 520 Па. Сейсмічна активність майданчика 

будівництва відповідно до ДБН В.1.2-12 дорівнює - 6 балів по шкалі 

МSK — 64.

Відповідно до гідрометеорологічних досліджень на зазначеній території 

ймовірне виникнення надзвичайних ситуацій природного характеру, зокрема 

ураганів, бур і смерчів (відповідно до Національного класифікатора надзвичайних

ситуацій ДК 019:2010).

Захисні споруди цивільного захисту (цивільної оборони)

На території в межах земельних ділянок ДПТ вул. Паркової та 

рекреаційної зони активного відпочинку населення обмеженою вул. Парковою 

та р. Стир у м.Вараш, Рівненської області захисні споруди цивільного 

захисту не розташовані.

Згідно ДБН В. 1.2-4 захист населення, яке знаходяться в 30-кілометровій 

смузі, прилеглій до межі зони можливого небезпечного радіоактивного 

забруднення навколо АЕС (загалом 50-кілометрова смуга) повинен 

передбачатись у протирадіаційних укриттях (ПРУ). З метою 

забезпечення безпеки працівників та мешканців, у багатоквартирних 

будинках, що передбачається проектувати на земельних ділянках, 

передбачається влаштування ПРУ у підвалі. Приблизна розрахункова кількість 



працівників та мешканців у багатоквартирних та індивідуальних житлових 

будинків на території, що розглядається становить — 500 чоловік, укриття 

групи П-2 з коефіцієнтом захисту не менше Кз = 500, огороджуючі 

конструкції розраховуватимуться на наступних етапах на надмірний тиск у 

фронті повітряної ударної хвилі ∆Р = 20кПа (0,2 кг/см2).

Захисну споруду після введення в експлуатацію передбачається 

поставити на облік в органах місцевого самоврядування та територіальному 

органі ДСНС України у Рівненській області. Утримання захисної споруди 

здійснювати відповідно до Інструкції щодо утримання захисних споруд 

цивільної оборони у мирний час (наказ МНС України під 09.10.2006 № 653, 

зареєстрований у Міністерстві юстиції 02.11,2006 за № 1180/13054).

Розробка заходів ІТЗ ЦЗ захисту населення, яке перебуватиме у 

багатоквартирних та індивідуальних житлових будинків, що передбачаються на 

даних земельних  ділянках планується передбачати у протирадіаційному 

укритті (ПРУ). З метою забезпечення безпеки мешканців, на наступних стадіях 

проектування передбачається влаштування ПРУ, яке відповідає наступним 

параметрам: місткістю орієнтовно 500 осіб; ступінь послаблення проникаючої 

радіації зовнішнього випромінювання - коефіцієнт захисту Кз-500 та планується 

передбачити примусову фільтровентиляцію.

Протирадіаційне укриття призначене для захисту населення від впливу 

зброї масового знищення, стихійних лих та аварій і в мирний час, за рішенням 

замовника будівництва та за погодженням з територіальним управлінням МНС 

України у Рівненській області може використовуватися для господарських, 

культурних та обслуговуючих потреб.

Захисна споруда повинна приводитись у готовність до прийому громадян, 

які укриваються у термін, що не перевищує 12 годин.

Будинки обладнуватимуться комплексом систем раннього виявлення 

надзвичайних ситуацій та оповіщення населення у разі їх виникнення.

В склад протирадіаційного укриття передбачається включити наступні 

приміщення:

- приміщення для зберігання брудного вуличного одягу;

- приміщення для тих хто переховується (500 особи);

- медпункт;

- санвузол жіночий;

- санвузол чоловічий;

- комора для продуктів;

- вентиляційна;

- електрощитова.

Площі приміщень  ПРУ розраховано відповідно до вимог ДБН В 2.2.5-97 

«Захисні споруди цивільної оборони». Основні приміщення ПРУ передбачається 

обладнувати місцями для лежання та сидіння. Висота приміщень не менше 2.2 

метра. Згідно ДБН В 2.2.5-97 «Захисні споруди цивільної оборони» 

передбачається двоярусне розташування нар.

Кількість входів у ПРУ, становитиме - 2, що відповідає вимогам п.2.51 ДБН 



В 2.2.5-97 «Захисні споруди цивільної оборони».

Згідно п.2.50 ДБН В 2.2.5-97 «Захисні споруди цивільної оборони» приміщення 

для зберігання забрудненого вуличного одягу повинні бути розміщені біля входів в 

ПРУ і відокремлені від приміщень для переховуваних протипожежними 

перегородками 1-го типу.

Орієнтовний розрахунок необхідних площ приміщень

Розрахункова площа основного приміщення :

(на одного  переховуваного площу підлоги слiд приймати рiвною 0,5 м2  при 

двох'ярусному та 0,4 м2 при трьох'ярусному розташуваннi нар) згідно п. 2.45 та 

2.2 ДБН В.2.2-5-97;

Загальна кількість людей за орієнтовними підрахунками 500 з них (не 

менше 10%, додаток 1) 10%=50 чол.- вагітні жінки, матері-годувальниці

S1 = (500-50) х 0.5 = 450 x 0.5 = 225.0 м  ²;  

S2 = 50 х 0.7 = 35.0   м²;      (згідно додатку 1 до п. 2.44 та 2.45);

S = S1 + S2 = 225.0 + 35.0 =  260.0   м  ²  .

Розрахунковий внутрiшнiй об'єм примiщення:

(повинен бути не менше 1.5м3  на одного переховуваного) згідно п. 2.2; 

V = 500 х 1.5 = 750.0   м  ³.  

Примiтка 1. При визначеннi об'єму  на  одного  переховуваного  слiд 

враховувати об'єми усiх примiщень у зонi герметизацiї, за винятком ДЕС, 

тамбурiв, розширювальних камер.

Розрахунок кількості санітарних вузлів 

Санiтарнi вузли слiд проектувати роздiльними для  чоловiкiв та жiнок. 

Кiлькiсть санiтарних приладiв приймається  згiдно  п.2.48 та 2.9 ДБН В.2.2-5-97;

Кількість санітарних приладів:

Санітарний вузол для жінок (500/2=250 жінок):

наземна чаша (1 чаша на 75 жінок): 250 / 75 =  3.3 =  4шт;
умивальник (1 умивальник на 200 жінок): 250 / 200 = 1.25 = 2шт;

Санітарний вузол для чоловіків (500/2=250 чоловіків): 
наземна чаша і пісуар (два прилади) =  2шт;
умивальник (1 умивальник на 200 чоловіків): 250 / 200 = 1.25 = 2шт;

Розрахунок площі приміщення зберігання забрудненонго вуличного одягу
(загальна площа визначається з розрахунку не більше 0.07м2 на людину) згідно 
п. 2.50;
S = 500 х 0.07 = 35.0 м  ².  

Розрахункова площа  санітарного поста 
(у захисних спорудах на кожні 500 перехованих один санітарний пост площею 2м²);
S = 500 = 1 х 2м  ²;  
планується запроектувати один санітарний пост площею не менше 2м².


